

За дальнейший технический прогресс

22 сентября в колонном зале Дома союзов состоялся съезд Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов. Он работал в знаменательные дни, когда советский народ, все прогрессивное человечество горячо приветствовали новые выдающиеся успехи советских ученых, инженеров, техников и рабочих, осуществивших впервые в истории человечества запуск космической ракеты на Луну и построивших атомный реактор «Ленин».

Советские люди, воодушевленные решениями XXI съезда партии и июньского Пленума ЦК КПСС, развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана развития народного хозяйства. В этом соревновании ярко проявляется творческая инициатива трудящихся.

В нашей стране из года в год множатся ряды новаторов производства. Если в 1950 году в стране насчитывалось 555 тысяч изобретателей и рационализаторов, то к 1 сентября нынешнего года их насчитывалось около 2-х миллионов. На заводах «Красный пролетарий», «Электроаппарат», Харьковском заводе транспортного машиностроения, на Уралмашзаводе и других технических творчеством занимается каждый четвертый—пятый работающий. За последние 3 года от внедрения изобретений и рационализаторских предложений получено свыше 25 миллиардов рублей экономии. За первое полугодие 1959 года внедрено в производство свыше миллиона рационализаторских предложений и изобретений, что позволило собрать государству 5,5 миллиарда рублей.

Смелость замысла, неутомимый творческий поиск, трудовой героизм—вот черты, присущие многим и многим тысячам наших замечательных новаторов производства, рационализаторов и изобретателей.

Ярким проявлением заботы Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем развитии технического творчества трудящихся, более активном и широком участии их в управлении производством, решении задач технического прогресса явилось создание Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов, делегаты которого собрались на свой первый съезд, чтобы обсудить задачи Общества в свете решений XXI съезда партии.

По своему характеру работа изобретателей и рационализаторов—это своеобразная критика современного уровня производ-

ва, критика делом устаревших норм. Такую критику надо вовремя поддержать. А известно, что критику не все любят. Вероятно поэтому, как отмечал в своем докладе председатель оргкомитета ВООИР т. Корякин, около трети всех принятых рационализаторских предложений пока не используются. Больше семидесяти процентов изобретений, внесенных в государственный реестр, в прошлом году не увидели света. Виной тому равнодушие, невнимательность некоторых руководителей предприятий и общественных организаций к предложениям новаторов.

Один за другим поднимались на трибуну ораторы. Они предлагали конкретные меры к улучшению рационализаторской работы, критиковали отдельные научно-исследовательские институты, которые мало помогают в работе новаторов, говорили о том, как организации Общества ведут непримиримую борьбу с проявлениями технического консерватизма, о том, сколь различны и многообразны формы организаторской работы с рационализаторами профсоюзом и руководимых ими организаций ВООИР.

Председатель Московского городского совета общества изобретателей и рационализаторов т. Гарбов рассказал на съезде о том, как на предприятиях столицы рабочие, технологи, конструкторы объединяются в комплексные бригады, чтобы сообща ликвидировать «узкие места» производства. Сейчас в Москве работают свыше 1200 творческих бригад.

Интересным было выступление карагандинского шахтера-изобретателя т. Малахова. С трибуны съезда заслуженный горняк заявил, что он обязуется вместе с товарищами в течение семилетки разработать и внедрить новшества, которые сэкономят государству 1 миллиард рублей. А если каждый рационализатор и изобретатель внесет предложения, экономический эффект от внедрения которых достигнет хотя бы суммы его годовой зарплаты, то государство получит свыше 100 миллиардов рублей. Есть над чем поработать изобретателям и рационализаторам.

Делегаты предлагают правильный путь—организовать повсеместный общественный контроль за внедрением рационализаторских предложений и изобретений. Действенный контроль определит успех внедрения новой техники.

Большую помощь в устранении всех перечисленных недостатков в развитии массового изобретательства и рационализации должны

манского государства—отвечает национальным жизненным интересам немецкого народа, интересам всех народов Европы. Выдающиеся успехи, достигнутые нашей республикой ее братское сотрудничество с Советским Союзом, со всеми странами социалистического лагеря являются самой надежной гарантией полной победы социализма в ГДР.

В день 10-й годовщины образования Германской Демократической Республики ее трудящиеся, как никогда раньше, сознают большую историческую ответственность, которая ложится на них в борьбе за обеспечение мира. Десятилетие Германской Демократической Республики является мощной демонстрацией германо-советской дружбы—оплота всех наших побед в борьбе за мир и социализм.

Вольфганг КЕРФФ.

оказать организации ВООИР, которые объединяют в настоящее время 1 миллион 300 тысяч человек.

Многие первичные организации Общества под руководством партийных и профсоюзных организаций проводят значительную работу по развитию творческой активности трудящихся, принимают активное участие в разветвлении социалистического соревнования за достижение лучших показателей по изобретательству и рационализации, совместно с хозяйственными и комсомольскими органами проводят конкурсы и смотрят рационализаторской работы. Организации общества осуществляют общественный контроль за своевременным внедрением предложений, проверяют правильность определения экономического эффекта и выплаты авторского вознаграждения, организуют консультации, лекции, беседы, технические выставки, обмен опытом между рационализаторами и изобретателями.

Сейчас, как никогда, надо активизировать работу цеховых первичных организаций ВООИР комбината. Мы вынуждены признать, что некоторые организации цехов не проявляют должной принципиальности и непримиримости к бюрократизму, имеющему место при внедрении рационализаторских предложений.

Так, например, в кузнечно-прессовом цехе в 1958 году было подано предложение кузнеца т. Внучкова по механизации ручного труда работы кузнецов. Прошел год, но предложение не дано, с места. Цеховая организация ВООИР (председатель т. Дулинский) обратилась за помощью в общекомбинатский совет—разработать чертежи по предложению, хотя в отделе главного механика, а цех находится в системе главного механика, имеется свое конструкторское бюро. Организация ВООИР ремонтного цеха марта (председатель т. Захаров), котельно-ремонтного цеха (председатель т. Вершинина), паросилового мирятся с тем, что цехи не выполняют плана по рационализации, особенно плохо обстоит дело с внедрением предложений. Крайне слабо проводится работа по вовлечению широких масс трудящихся в рационализаторскую деятельность.

В постановлении съезда было отмечено, что главной задачей общества сейчас надо считать всемерное развитие массового движения изобретателей и рационализаторов, мобилизацию членов общества на борьбу за осуществление исторических решений XXI съезда партии и июньского Пленума ЦК КПСС, за досрочное выполнение семилетнего плана.

На съезде также был утвержден устав Общества и принято письмо изобретателей и рационализаторов Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, в котором от имени всех изобретателей, рационализаторов и новаторов производства съезд заверяет ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Советское правительство в том, что изобретатели, рационализаторы и новаторы производства приложат все свои силы и творческую энергию для быстрого выполнения семилетнего плана, внесут достойный вклад во всенародную борьбу за осуществление задач коммунистического строительства в нашей стране.

А. ШПАРБЕР,
председатель ВООИР комбината,
делегат первого съезда рационализаторов и изобретателей.

Радостная весть

В кузнечно-прессовом цехе все делается радостной вестью о новой победе советских ученых и ракетостроителей. По заданному маршруту идет наша советская третья космическая ракета с ценным оборудованием, чтобы лучше изучить многие научные проблемы для подготовки к межпланетным полетам.

Эта новая победа советской науки радует нас и вдохновляет на успехи. Каждый старается работать так, чтобы внести свой вклад в укрепление могущества Родины, в упрочение мира. Наша бригада трехтонного молота в

сентябре поработала хорошо. На 132 процента мы выполнили задание. Подручный комсомолец Юрий Разворотнев и машинист молота Нина Никитенко со своей стороны прилагали много стараний, чтобы бригада имела высокие показатели. Все задания, которые нам давались, мы выполняли с честью. Качество наших поковок хорошее.

На вахте в честь 42-й годовщины Октября мы закрепим свои достижения и будем еще упорней добиваться новых успехов в труде.

А. НАУМЕНКО,
кузнец.

Слово ударников—крепкое слово

Молодежный отдел станочников—малотокарный—в основном механическом цехе всегда на хорошем счету. Всякое новое начинание, передовой прием здесь сразу находит поддержку, любознательная молодежь старается все это применить у себя. Так было, когда станочники узнали о новом коммунистическом соревновании, о борьбе коллективов трудящихся за звание коммунистических. Сразу же на собрании бригады мастера А. Тархова молодые станочники стали обсуждать как включиться в это соревнование.

Были решительные требования сразу же чуть ли не объявить себя коммунистическим коллективом. Возникли и сомнения. Но все обсудил коллектив и решил станочники делом завоевать право именоваться ударниками коммунистического труда.

Ознакомившись с заповедями коммунистических бригад, пошли в школы рабочей молодежи, в кружки—ведь только подкрепленная знаниями практика обеспечит высокую производительность, почетное звание. Пример показал токарь группкомсорг Сергей Кирилук. Он пришел в цех со средним образованием, теперь учится в институте. Комсомолец токарь Владимир Землянский тоже учится и работает хорошо.

Недавно состоялось собрание станочников этой бригады. Важный вопрос разбирался там—как откликнуться на призыв трудящихся ленинградских заводов и задание семилетки по повышению производительности труда выполнять досрочно.

Поддержать, взять обязательство не составило труда. Но какими средствами?

— Подумайте сами,—посоветовал мастер.

— Помогут передовые мето-

ды труда,—подсказал кто-то. Решили перенимать метод заточки инструментов у передовиков цеха и иных предприятий. Обсудили и другие возможности борьбы за повышение производительности труда. И решила бригада поддержать почин ленинградцев, добиться в 1963 году уровня производительности и труда, запланированного на последний год семилетки.

На этом же собрании решено было ходатайствовать о присвоении звания ударников коммунистического труда 11 станочникам. Здесь не только принимали во внимание личные трудовые успехи станочника, но и то, как он учится, как помогает молодым токарям приобретать опыт, потому что в бригаде не должно быть отстающих.

Дали слово комсомольцы и молодые станочники и делом стали подкреплять свое обязательство. Работой в сентябре доказали, что слово с делом не расходится. Месячное задание бригада выполнила на 104,5 процента. Обсудив итоги работы в сентябре, токари решили встретить 42-ю годовщину Октября новыми успехами—выполнить месячный план на 105 процентов, а план десяти месяцев закончить 15 октября. При этом повысить качество, снизить брак против показателей прошлого месяца на 40 процен-

тов. В выполнении обязательств станочники включились организованно. С первых дней октября работа идет хорошо. А после трудовой смены в определенные дни все члены бригады идут в красный уголок на занятия хорового коллектива цеха, в котором певцы бригады А. Тархова являются основным костяком.

А. СМОЛЕНЦЕВ,
секретарь бюро ВЛКСМ
основного механического цеха.

НАДЕЖНАЯ ОПОРА

Если меня спросят о лучших комсомольских активистах цеха, не задумываясь, назову старшего мастера Вячеслава Смоленникова. В цеховом бюро ВЛКСМ он отвечает за производственный сектор. Сейчас он организует рейды по наведению порядка на участках. Вячеслав возглавляет также группу по контролю за внедрением рационализаторских предложений.

Диспетчер цеха Анатолий Степанов повсюду успевает. Его встретишь на всех цеховых

спортивных состязаниях. Когда выступает наша самодеятельность, много аплодисментов адресовывается ему, как ведущему солисту.

К модельщику группкомсоргу Евгению Халдеву приходится обращаться постоянно с различными поручениями и не было случая, чтобы он отказался, подвел.

В. ДУБЫНИН,
секретарь бюро ВЛКСМ
ФВСЛЦ.

По следам наших выступлений

«НЕВНИМАНИЕ ИЛИ УПОРСТВО»

Так была озаглавлена заметка, опубликованная в нашей газете 18 сентября. В ней сообщалось о недостатках в деятельности некоторых работников цеха подготовки составов.

Начальник этого цеха т. Николаев сообщил в редакцию, что заметка была обсуждена на

собрании рабочих и инженерно-технических работников по ремонту подвижного состава. Факты, изложенные в ней, подтвердились. Администрацией цеха приняты меры, в частности, ответственным за содержание автосцепок назначен мастер т. Темников.